



Пять побед 1943-го, на которых надо учиться сегодня.

СВО на Украине идет 15 месяцев, а накал противостояния только нарастает. На днях президент РФ Владимир Путин в разговоре с турецким лидером Геннадий Зюганов: Беспокоит, что партия власти не борется решительно за победу.

СВО на Украине идет 15 месяцев, а накал противостояния только нарастает. На днях президент РФ Владимир Путин в разговоре с турецким лидером Реджепом Эрдоганом отметил, что Киев с подачи западных кураторов делает ставку на эскалацию боевых действий и совершает военные преступления, используя террористические методы. Российский президент также назвал варварской акцией разрушение Каховской ГЭС.

Но Запад закусил удила. Канцлер ФРГ Олаф Шольц заявил, что страны Запада должны быть готовы к тому, что еще долго придется помогать Украине. А заседание СБ ООН по Украине показало, что Европа поддерживает преступления действующих по указанию Вашингтона украинских националистов.

О том, чего на самом деле добивается Запад, и как действовать России в нынешней ситуации, в интервью «СП» рассказал лидер КПРФ **Геннадий Зюганов**.

— Запад сделал все, чтобы превратить конфликт на Украине в войну на уничтожение Русского мира, — говорит Геннадий Зюганов. — Об этом ангlosаксы и натовцы заявили официально, и ведут эту войну беспощадно.

Гитлер делал ставку на истребление населения, ангlosаксы же уничтожают именно Русский мир — великую культуру, государственность, уникальный советский опыт. Характерно, что на Украине сжигают русские книги — уничтожили уже более 10 млн

экземпляров. Тут они даже фашистов переплюнули.

По сути, идет война мирового капитала против России. И к этому надо относиться самым серьезным образом. Неслучайно Путин, выступая 9 мая, заявил, что против нас идет настоящая война. Правда, на следующий день его пресс-секретарь Песков уточнил: войны нет — мы проводим спецоперацию.

«СП»: — Как выглядят итоги СВО за 15 месяцев?

— Надо поклониться нашей армии, поблагодарить наших ребят, военных специалистов. За это время ВС РФ перемололи почти 670 самолетов и вертолетов противника — это крупнейшая воздушная армия. Уничтожили около 5 тысяч артиллерийских и минометных систем — это четыре армии. Танков и бронетехники уничтожили почти 9,5 тысячи единиц — это две танковые и пять общевойсковых армий. Наконец, автомобильной техники — более 10 тысяч единиц.

Если посмотреть в сумме, это вся современная группировка стран НАТО в Европе. Поэтому нашу армию надо поблагодарить: это очень важный итог. Но вместе с тем надо понимать: несмотря на все успешные действия, главная задача СВО — денацификация и демилитаризация Украины — не решена.

«СП»: — Почему так произошло?

— Ее решение требует полной мобилизации всех сил, всех ресурсов. И глубокого понимания, что реально происходит. К сожалению, у власти нет понимания, что на Украине мы боремся с адским злом. А раз нет такого понимания — нет ясной стратегии, эффективного управления — решать задачу с каждым днем будет все сложнее.

Надо осознавать, что кровавый нацистский режим, сформировавшийся в Киеве, пойдет на любую пакость и мерзость. Безоговорочное подтверждение этому — разрушение плотины Каховской ГЭС, из-за которого вода затапливает громадные территории. Нам надо быть готовыми к любой провокации — ведь наши противники пошли по пути

откровенного терроризма.

Кокаиновое ничтожество Зеленский, и его окружение — это враги всего человеческого. В том числе украинского народа, который оказался в их власти. Поэтому надо делать все, чтобы решить три ключевые задачи.

«СП»: — Что это за задачи?

— Это задачи мобилизации сил и средств, сбережения народа и максимального сплочения общества. Все это необходимо для обеспечения нашего суверенитета.

Наша партия на этом пути проделала огромную работу, и мы ее продолжаем. Суть этой работы, прежде всего, заключалась в том, что мы не дали окончательно развалить военно-промышленный комплекс, ракетно-космическую технику.

Мы все сделали, чтобы протянуть руку братскому украинскому народу. Мы с первого дня призывали признать Донецкую и Луганскую республики. И с первого дня оказываем им помощь — уже отправили в Донбасс 110 гуманитарных конвоев. А это 18 тысяч тонн продовольствия и медикаментов. Мы приняли на отдых 13 тысяч детей из народных республик.

И мы, повторюсь, продолжаем эту работу. Я хочу поблагодарить все лево-патриотические силы, все регионы, которые активно в ней участвуют. И наш орловский губернатор Клычков, и глава Хакасии Коновалов, и мэр Новосибирска Локоть — все были на передовой, все проехали Донецкую и Луганскую республики. Они каждую неделю отправляют гуманитарные конвои в поддержку ребят, которые доблестно сражаются с украинскими фашистами.

Ребята, кстати, регулярно просят наши красные знамена Победы, нашивки в виде флага СССР. У каждого из них душа и сердце наполнены гордостью за подвиг отцов и дедов, которые разгромили фашизм.

Хочу особо подчеркнуть: в истории только у коммунистов есть победы над фашистами. И мы по-прежнему показываем пример этой борьбы. Напомню, когда бойцы Красной Армии штурмовали Берлин, каждый второй из них был комсомольцем или коммунистом. И сегодня это служит для наших ребят вдохновляющим примером в борьбе с нацизмом XXI века.

«СП»: — Что вас больше всего беспокоит в нынешней ситуации?

— Беспокоит, что партия власти не борется решительно за победу. Мы предложили программу мобилизации ресурсов. В ее основу должен быть положен закон о национализации стратегической собственности, без которой невозможно побеждать. Но единокороссы не захотели нас поддержать.

Мы предлагали остановить отток капитала — он продолжается, только за последний год за границу вывезли уже 261 млрд долларов. И только у нас олигархи за год СВО так разбогатели. В начале 2022 года их суммарное состояние составляло 350 млрд долларов, а теперь составляет 500 млрд. Они продолжают обогащаться, торговать через линию фронта, что у народа вызывает законное возмущение.

Мы предлагали ввести прогрессивную шкалу налогов — оппоненты из партии власти отказались. Предлагали государственную монополию на спиртоводочную продукцию — снова отказались!

Мы настаивали на обобщении опыта народных предприятий — и этот опыт они не хотят распространять!

Мы настаивали, что надо обеспечить сплочение народа, предлагали ввести госрегулирование на товары первой необходимости, медикаменты и ЖКХ — они и это отвергают!

Мы предлагали дать детям войны нормальные пенсии, поддержать многодетные семьи — и этого не хотят, даже несмотря на то, что страна вымирает! Прожиточный минимум надо удваивать — полстраны живет менее чем на 20 тыс. рублей в месяц, некоторые голодают! Надо отменить людоедскую пенсионную реформу! В этом вопросе просто необходимо пойти навстречу гражданам, но почему-то «Единая Россия» этого не хочет.

Мы настаивали на полноценных выборах — с цивилизованным диалогом, с честным обсуждением ключевых проблем. Вместо этого единороссы внесли 17 дополнительных законов, которые полностью изуродовали выборную систему. Ее отдают ее в руки олигархов, хищников и провокаторов, которые хотят с помощью административного произвола, трехдневки и удаленки обеспечивать нужные им результаты, верша откровенный произвол, выгоняя с участков наблюдателей.

Я считаю это провокационной политикой. Можно было пойти обществу навстречу — закрыть «Ельцин-центр», вернуть Сталинграду его подлинное имя. Можно было принять закон «Образование для всех», который готовили наши лучшие специалисты — но ничего этого нет!

«СП»: — Что требуется от российской власти сегодня?

— Требуется смена курса. Самое опасное — это повторить безволие Николая II, беспамятство Хрущева, пресмыкательство Горбачева и Ельцина.

Сейчас надо проявлять волю и характер, создавать все необходимые условия для максимального сплочения общества и непременно обеспечивать победу! Победителей уважают. Новое поколение желает следовать по дороге отцов и дедов-победителей, а не по дороге воря, жулья и олигархии, которые предают интересы страны!

У России сейчас один путь — путь победы! И в этом отношении надо опереться на уникальный, не знающий себе равных опыт Великой Отечественной войны. Напомню, нынешний год — это год 80-летия пяти знаменитых побед 1943 года.

В январе 1943-го мы отвоевали пяточок по южному берегу Ладоги, за 14 дней проложили железную дорогу и стали снова снабжать продовольствием Ленинград. Это была выдающаяся победа! В том же году мы разгромили под Сталинградом фашистов, взяли в плен почти 100 тысяч солдат и офицеров противника — и это был великий перелом!

Мы сумели за 50 суток на Орловско-Курской дуге разгромить главные силы гитлеровцев и сломать хребет фашистскому зверю. Сумели за 40 суток провести великую Донецкую операцию!

Нам надо учиться у отцов и дедов-победителей. Это будет хорошей учебой и для солдат и офицеров, и для Генштаба, и для каждого патриота! Надо помнить, что выдающиеся победы — это прежде всего победы духа. Неслучайно Сталин провел парад 7 ноября 1941-го — это вдохновило наши войска. Неслучайно в тот момент, когда советское руководство осознало, что дальнейшие потери территорий ведут к поражению, вышел исторический сталинский приказ № 227 «Ни шагу назад!» И совершенно ясно было, почему прогремел салют в честь Орла и Белгорода — это венчало великую Курскую битву.

Неслучайно 8 ноября 1943-го были утверждены орден Победы и орден Славы — это говорило о том, что победа уже близка.

Наконец, в 1943-м была проведена знаменитая Тегеранская конференция, на которой Сталин, Рузвельт и Черчилль договорились об открытии второго фронта.

Все это — морально-политические акции, обеспечившие заслуженный триумф нашей Державы. Именно этому надо учиться сегодня, чтобы добиваться новых побед!

[Андрей Полуниn. «Свободная Пресса»](#)